

艾米大義滅親 揭小馬全家「吸毒」

總統府嚴詞否認斥「絕望之舉」



參議員艾米·馬科斯於11月17日在基督堂教會於基仁諾檢閱台舉行的反腐敗抗議活動第二天發表演說，並指控自己的弟弟，小馬科斯總統一家吸食。

文官長和預算部長雙雙辭職 財長勒道與副部長道禮多分別接任

本報訊：總統府新聞次長克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）週一下午宣布，文官長盧卡斯·貝薩敏（Lucas Bersamin）與預算部長阿梅娜·邦彥達曼（Amenah Pangandaman）已辭去職務。

卡斯特羅在新聞簡報會上表示，財政部長拉爾夫·勒道（Ralph Recto）已被任命為新任文官長，而預算部副部長羅蘭多·道禮多（Rolando Toledo）則被任命為管理預算部的代部長。

卡斯特羅表示，總統投資與經濟事務特別助理吳詩澤（Frederick Go）已被任命為財政部長，以接替勒道。

這位新聞官表示，貝薩敏和邦彥達曼在他們的名字被牽連到防洪工程爭議後自願辭職。

卡斯特羅說：「馬科斯總統接受了文官長盧卡斯·貝薩敏和預算部長阿梅娜·邦彥達曼的辭呈。」

卡斯特羅表示，這兩位官員在他們被牽涉到涉嫌異常的防洪管理項目後，出於「體面」而自願辭職。她補充說，他們的辭職也將為政府妥善調查此事讓路。

她說：「為確保連續性並推動政府的治理議程，馬科斯總統已任命財政部長拉爾夫·勒道為新任文官長。」

總統府：僅一小撮人要小馬下台

本報訊：總統府發言人週一表示，「極少數群體」想小馬科斯總統下台，並指出要求總統辭職者很可能涉及當前調查的防洪工程腐敗醜聞。總統通訊辦公室代理部長吳迷斯接受採訪時表示：「想總統下台之群體規模極小。」他進一步說明：「難道不是很明顯嗎？那些想讓他倒台的人，不正是那些會受到影響的人嗎？」

吳迷斯指出政府正監控企圖動搖國本之人士，他指出，任何政府若不監控針對自身的顛覆計劃，都屬於失職。

他同時駁斥前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）在社交媒體發布的系列影片，試圖將總統捲入防洪工程醜聞之舉。

他說：「正如小馬科斯所言，這些指控漏洞百出，根本不值得他浪費時間回應。簡直可笑……我們不會對此予以理會。」

吳迷斯質疑前眾議員聲稱總統在兩院會議委員會協商期間要求在2025年預算追加

薩迪許助理夫婦被指

本報訊：國調局11月17日否認關於該機構拘留並強制遣送前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）的助理約翰·保羅·伊斯查拉（John Paul Estrada）及其妻子至他國的指控。

此事源於前Anakalusugan黨團組織的黎芬索眾議員（Mike Defensor）指控國調局毆打並非法拘留伊斯查拉夫婦，隨後將兩人遣送至智利——據稱旨在阻止他們就防洪工程醜聞作證。

國調局於聲明中明確駁斥相關指控。

國調局聲明：「這些指控毫無根據，缺乏證據支持且純屬臆測。」

聲明補充：「沒有任何投訴、報案或醫療紀錄均未顯示伊斯查拉先生或其妻子遭受身體傷害。本局也無其拘留紀錄。」

國調局呼籲黎芬索提出可驗證證據以供正式調查與合法訊問。國調局強調：「若證

遭國調局毆打送出國

據充分，本局將採取相應調查。」

聲明進一步指出：「在缺乏可信證據情況下，這些指控仍屬無稽之談，不具採信價值，且可能因惡意損害本局信譽與完整性而面臨訴訟。」

據國調局表示，已與移民局協調，現正等待其關於伊斯查拉夫婦下落的回覆。

伊斯查拉是許前眾議員的行政助理之一，涉嫌代表其收受政府工程回扣款項。

黎芬索提出指控之際，適逢許前眾議員近期投下震撼彈，指控總統小馬科斯及前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）在2025年預算中下令追加1000億披索涉貪公共工程款項。

身陷腐敗醜聞核心的許前眾議員在沉默數月並拒絕回菲面對指控後，提出上述聲明。

本報訊：在11月17日基督堂教會（Iglesia Ni Cristo, INC）集會的第二天，參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）登上講台，指控她的弟弟、總統小馬科斯、其妻子莉莎（Liza）以及他們的子女均為吸毒者。

這位被認為是前總統杜特地及副總統莎拉·杜特地盟友的參議員聲稱，她的弟弟在他們的父親仍在世時就已染上毒癮，而在他與第一夫人莉莎·亞蘭禮查——馬科斯（Liza Araneta-Marcos）結婚後，其毒癮最終失控。

據這位參議員稱，總統的子女，包括北伊羅戈（Ilocos Norte）省第一區眾議員桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos），也使用非法藥物。

她進一步呼籲她的弟弟「回頭」並接受戒毒治療。

馬科斯說：「我懇求我們回頭吧。休息一下。為了你的健康著想。即使你失敗並失去職位，我們也能承受，但我無法承受失去你。」她說：「整頓好你自己。接受治療。將毒品從你的系統中清除。」

馬科斯還表示，她擔心有自私自利之人利用了她弟弟的狀況，竊取了公共資金。

她說，總統的毒癮是導致普遍腐敗的原因，特別是在防洪工程出現異常的情況下，而這些異常是總統本人在大岷區及鄰近省份發生大規模洪災後率先揭露的。

她說：「沒有問責，沒有正義。他已經不知道發生什麼事了。」

這位參議員也承諾會站在她弟弟一邊，並在他康復的過程中繼續支持他。

她說：「糾正錯誤。對抗毒癮。而我，永遠不會離開你身邊。」

一位總統府官員於週一表示，參議員艾米·馬科斯關於總統小馬科斯使用非法藥物的指控是一項「絕望之舉」。

這是總統府新聞官克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）在該參議員聲稱她一直知道其弟弟使用非法藥物後發表的聲明。

卡斯特羅透過其個人影音網誌立即駁斥了這些指控。

卡斯特羅質問：「這絕對是絕望之舉。和平集會討論的是據稱的腐敗問題。參議員艾米詆毀自己親弟弟的動機是什麼？」

她指的是總統此前自願接受的藥物檢測結果，該結果已由聖盧克醫療中心（St. Luke's Medical Center）公布。她展示了兩篇新聞報道的截圖。

第一篇報道是關於聖盧克醫療中心駁斥對其在沓義市（Taguig City）分院進行的藥物檢測真實性的懷疑。

另一篇報道則是關於同一家醫院的一名藥物分析師確認他的可卡因檢測結果為陰性。

卡斯特羅補充道：「她當時為什麼不反對？我們知道她的動機是什麼，是不是因為關於腐敗的調查現在可能已經啟動，並且可能波及她在參議院的盟友？」

INC提前一天結束集會

本報訊：基督堂教會（Iglesia Ni Cristo, INC）11月17日提前一天結束了在基仁諾檢閱台舉行的反腐敗集會。

截至週一晚上6點，基仁諾檢閱台的聚集人數估計為60萬人。這比週日同一時間記錄的參與者人數減少了5萬人。

基督堂教會發言人埃德威爾·薩巴拉（Edwil Zabala）表示，該團體提前結束活動是因為成員們已經疲憊，且集會已達到其目的。薩巴拉說：「我們不需要三天時間來達成傳遞訊息的目標，即我們呼籲正義、問責、透明與和平。」

此次抗議活動原定於11月16日至18日舉



可見參加基督堂教會在基仁諾檢閱台和平集會的部分教徒已逐漸散去。該教派宣佈縮短為期三天的集會，在第二天結束後就落幕。

內政部查推翻小馬言論

本報訊：當局擬調查11月16日於人民力量紀念碑集會期間發表的言論，據報現場演說者呼籲總統小馬科斯辭職，並敦促菲武裝部隊撤回支持。

內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）週一將相關言論定性為「接近煽動叛亂」，強調此類言論在民主社會中無立足之地。

黎慕惹表示：「此類言論在文明社會中毫無容身之地。我們將追求真相、問責與正義，並透過正當程序審判應受制裁者。」

他補充，雖然言論自由受憲法保障，但「須以責任為前提」。

他強調：「因此，將某行為認定為煽動叛亂並非限制自由。此舉對國家構成危險，因此，每位公民雖享有言論自由權，但須相應承擔恪守文明規範的責任。」

菲國警報告，人民力量紀念碑與基仁諾檢閱台首日集會皆平和進行。

特別行動組的庫拉（Maly Cul）表示，為期三日維安行動準備的16,863名警力中，已有13,751名警員在集會次日部署完畢。

庫拉指出，應宗教團體要求，原駐守基仁諾檢閱台的1,174名警員已調至基督堂教會集會場地外圍。

他說：「這是昨日的狀況，因為該宗教團體表示警力原駐守在基仁諾檢閱台內。現

已將警力調至檢閱台周邊區域，部分警力重新部署在檢閱台外圍，如美國大使館、馬尼拉大酒店附近及第五警察分局所在區域。」

他澄清，相關執法人員配備槍械是因為他們並非屬於處理群眾騷亂的部隊，而是負責場地維安任務。

他補充：「主辦單位與現場指揮官間存在溝通落差。這些警力是從第四B行政區警署抽調的混編人員，須知此千名警力實屬必要支援。」

馬尼拉市孟斐拉地區因9月21日抗議期間發生的暴力事件，已部署約2,000名警力。

與此同時，人民力量紀念碑雖未達預期30萬參與人數，仍派遣近千名警力。

國都區警署發言人阿西洛（Hazel Asilo）表示，警力部署將維持不變。

阿西洛補充，馬拉干鄧宮未實施封鎖，僅基於維安考量關閉部分道路。

「此舉並非過度反應。我們僅為防範9月21日類似的狀況預作準備。」

「我們不願再度遭遇突發狀況引發的混亂，因此，現場僅配置消防車與警用巴士，並無所謂坦克部署。」

針對特定團體被禁止參與基督堂教會集會的報導，菲國警澄清該決定完全取決於宗教組織自身。